



Игорь Николаевич Гришин

*Igor' Nikolaevich
Grishin*

13 апреля 2015 г. на 82-м году жизни скончался Гришин Игорь Николаевич – заведующий кафедрой хирургии с 1977 по 2002 г., заслуженный деятель науки и лауреат Государственной премии Республики Беларусь, академик Международной академии наук по геронтологии, действительный член Польской академии медицинских наук, почетный академик Академии медицинских наук Украины и Казахстана, доктор медицинских наук, профессор.

Игорь Николаевич прошел славный жизненный путь. Родился он в г. Минске в семье служащего. В 1951 г. окончил среднюю школу №13, а в 1957 г. – Минский государственный медицинский институт. После окончания института заведовал хирургическим отделением Глусской районной больницы.

В 1960 г. избран ассистентом кафедры общей хирургии Минского мединститута. В 1964 г. защитил кандидатскую диссертацию “Применение АКГТ и кортизона в комплексном лечении перитонитов”, которая явилась основой для совместной с Т.Е. Гнилорыбовым монографии “Кортикостероиды при лечении воспалительных хирургических заболеваний”. В 1975 г. защитил докторскую диссертацию “Закрытая травма сердца”.

Разрабатывал многие направления в хирургии: неотложная хирургия брюшной и грудной полостей, портальная гипертензия, микрососудистая и пластическая хирургия, хирургия печени и желчевыводящих протоков, сосудистая хирургия, проктология, ожоговая болезнь, трансплантология.

В 1963 г. назначен руководителем сосудистого центра на базе хирургического отделения 3-й клинической больницы. В 1973 г. перешел на кафедру хирургии БелГИУВ, где возглавил Республиканский центр сосудистой хирургии, одновременно активно занимаясь торакальной, абдоминальной хирургией и проктологией. Более 30 лет был главным внештатным сосудистым хирургом и проктологом Министерства здравоохранения Беларуси.

С 1977 г. стал заведующим кафедрой хирургии, которую возглавлял по 2002 г. Основные научные направления деятельности И.Н. Гришина посвящены сосудистой хирургии, хирургии пищевода, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, гепатологии и панкреатологии, разработке теории образования камней в желчевыводящих протоках и желчном пузыре, холецистэктомии и ятрогенным повреждениям желчевыводящих путей. И.Н. Гришин стоял у истоков зарождения эндоскопической хирургии в Беларуси. При его участии в Беларуси создана государственная система реабилитации стомированных больных. Значительные усилия уделены созданию в Республике центра пластической хирургии и микрохирургии сосудов. Одно из направлений его исследований – диабетическая стопа, создана система лечения таких пациентов.

В 1998 г. по инициативе и под научным руководством И.Н. Гришина в сотрудничестве с НИИ ПФП БГУ начата разработка национального трехволнового лазера, экспериментальные и клинические испытания которого успешно завер-

шены в 2006 г. В клинике выполнено более 2000 операций.

Более 40 лет был консультантом Республиканской больницы ЛПУ при Президенте РБ, госпиталях МО, КГБ, МВД, Республиканской железнодорожной больнице. Инициатор создания Республиканского центра клинической и экспериментальной хирургии БелМАПО на базе УЗ “Минская ОКБ”.

За разработку новых методов диагностики и лечения заболеваний кровеносных сосудов в соавторстве получил звание лауреата Государственной премии РБ (1992 г.).

И.Н. Гришин являлся членом экспертного совета ВАК РБ и ряда экспертных комиссий Минздрава РБ, проблемных комиссий РАМН. В 1997 г. активно участвовал в создании Белорусской академии медицинских наук, избран ее действительным членом (академиком) и председателем правления. Академик Международной

академии наук по геронтологии, действительный член Польской академии медицинских наук, Академии медицинских наук Украины. Удостоен двух золотых медалей им. А. Швейцера за развитие медицинской науки и гуманизм. Почетный академик БелМАПО. Награжден медалями “Ветеран труда” и “За трудовые заслуги”, знаками “Отличник здравоохранения СССР” и “Отличник здравоохранения РБ”, медалями А.В. Вишневого и Н.И. Пирогова. Почетный гражданин г.п. Глусск Могилевской области.

Оригинальные научные разработки изложены в более чем 500 печатных работах, 32 монографиях. Под его руководством подготовлено 16 докторов и 29 кандидатов медицинских наук.

Государственное учреждение “Белорусская медицинская академия последипломного образования” в лице администрации, сотрудников и учеников скорбят и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

**Редколлегия журнала “Анналы хирургической гепатологии”
присоединяется к соболезнованиям сотрудников профессора Игоря Николаевича Гришина.**